

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah

Velja za vse leto . . . \$6.00
Za pol leta . . . \$3.00
Za New York celo leto . . . \$7.00
Za inozemstvo celo leto . . . \$7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in
the United States.

Issued every day except Sundays
and legal Holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: Chelsea 3-3878

Entered as Second Class Matter, September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: Chelsea 3-3878

NO. 29. — ŠTEV. 29.

NEW YORK, MONDAY, FEBRUARY 16, 1931. — PONDELJEK, 16. FEBRUARJA 1931

VOLUME XXXIX. — LETNIK XXXIX

SPANSKI DIKTATOR A. BERENGUER JE ODSTOPILO

ROMANONES KI JE IZVEDEL MANEVER PROTI BERENGUERU NOČE STVORITI MINISTRSTVA

Z Berenguerjem vred so odstopili tudi vsi ostali ministri. — Posledica strmoglavjenja vlade bo splošna amnestija. — Pred parlamentarnimi volitvami naj se vrši ustavotvorna skupščina. — Po Romanonesovem zatrdilu zamore odpraviti sedanjo krizo le sodelovanje vseh strank.

MADRID, Španka, 14. februarja. — Kot je bil že včeraj napovedal grof Romanones, je danes odstopil španski kabinet pod vodstvom ministrskega predsednika Berenguera.

Oficijelni sklep je bil dosežen na seji ministrskega sveta. Tozadevni dokumenti so bili nato izročeni kralju, ki je takoj sprejel resignacijo.

Kralj je popoldne izdal proklamacijo, s katero je preklical volitve, ki bi se imele vršiti 1. odnosno 15. marca.

V dobro informiranih krogih so mnenja, da bo sestavljena takozvana koncentracijska vlada in da bo sklicana narodna ustavotvorna skupščina. S tem bi bila dosedanja moč kralja znatno omejena.

Vse kaže, da se je približal konec s e d e m let trajajoče diktature.

Republikanski krogi so prepričani, da bo strmoglavljenju vlade sledila splošna amnestija vseh političnih jetnikov.

Politični manever, ki je dovedel do strmoglavjenja kabineta, so vodili liberalci oziroma njih voditelj grof Romanones.

Kralj je pozval Romanonesa, naj stvari nov kabinet, kar je pa slednji odločno odklonil. Izjavil je, da bi s tem vzbudili v ljudeh sumnijo, da so go dovdli do tega koraka osebni razlogi. Toda če ni drugače, je rekel, bo prevzel kako drugo ministrsko mesto.

Večina španskega naroda zahteva, naj se vrši pred parlamentarnimi volitvami ustavotvorna skupščina. Nadalje se govori, da bo admiral Juan Aznar, ki je nevtralec, prevzel ministrsko mesto.

Dasi se politično obzorje še ni razjasnilo, dokazujejo opombe nacionalističnega časopisja, da je pretežni del španskega naroda proti monarhiji in proti dosedanjemu diktatorju Berengueru.

V Sevili se je vršila danes popoldne velika republikanska demonstracija, pri kateri je prišlo do vročih bojov s policijo.

Grof Ramanones je izdal sinoči proklamacijo, v kateri pravi, da se je približala Španski velika kriza, katere ne more rešiti kralj s svojimi pristaši.

Za odpravo španske krize je nujno potrebno sodelovanje vseh političnih strank.

SEVILLA, Španka, 14. februarja. — Tekom demonstracij republikanske stranke je prišlo do vročih bojov med policijo in demonstranti. Na obeh straneh je bilo ranjenih precej oseb.

Najprej so začeli študentje demonstrirati, študentom se je pa pozneje pridružilo skoro vse prebivalstvo. Nastopilo je tudi več gozdnic, kar se na Španskem redkokdaj zgodi.

Policisti na konjih so skušali pregnati demonstrante, dočim je začela ljudska množica metati na policiste kamenje in druge predmete.

MADRID, Španka, 14. februarja. — Preko španske meje so dospela poročila, ki označajo položaj na Španskem kot zelo resen. Iz precej zanesljivega vira se je izvedelo, da bodo v kratkem proglasili železničarji generalni štrajk.

BARCELONA, Španka, 14. februarja. — Catalonski veleindustrialec Cambo, ki je obenem tudi politični voditelj, je rekel, da je kriza, ki jo

SANDINO NIKAKOR NOČE MIRU

Miru noče skleniti, dokler se ne bo odpeljal zadnji ameriški mornariški vojak iz Nicaragve.

MEXICO CITY, Mehika, 14. febr. Dr. Pedro Cepeda, tukajšnji zastopnik vstaškega generala Sandina v Nicaragvi, je izjavil danes da se bo Sandino boril naprej, dokler ne bo zadnji ameriški mornariški vojak zapustil njegove dežele.

Šele nato bo vstaški voditelj odložil orožje.

WASHINGTON, D. C., 14. febr. — Iz leta 1926 je padlo 42 ameriških mornariških vojakov v bojih proti vstaštem, kot je bilo sporočeno danes.

Široki ekspedicije so znašali dosedaj nekako \$5,500,000 za Združene države, a všteti niso izdatki za prehrano čet.

Državni tajnik Stimson je izjavil danes, da ne bodo pustile Združene države nikakih svojih čet v Nicaragvi proti želji tamošnje vlade.

Prejeto, da umaknejo svoje čete, razlagajo kot pritisk na tamošnjo vlado, da je bolj ustrežna.

NEOBIČAJNO VMEŠAVANJE BOLJŠEVIKOV

Ko je govoril papež po radio, so skušali boljševiki motiti z različnimi signali njegov govor.

VATIKANSKO MESTO, 14. febr. Francoske in kanadske brezžične postaje so sporočile danes tukajšnji brezžični postaji, da je tekom papeževga govora v četrtek razpošiljala neka sovjetska brezžična postaja signale z isto valovno dolžino kot jo ima papeževa brezžična postaja.

Signali so tako motili papežev govor, da so morali nekateri francoski in kanadski listi dobiti o njem brzojavna poročila.

Papeževa brezžična postaja je tako močna, da ji to boljševiško motenje v splošnem ni moglo dosti škodovati.

UMORI NA FINSKEM

HELSINGFORS, Finska, 13. febr. Danes so bile izdane statistike, iz katerih je razvidno, da je bilo lani na Finskem 33 umorov in 271 ubojev. Detomorik je bilo 55. Zastran kršenja prohibicijske postavbe je bilo obsojenih 11,147 moških in 2390 žensk.

je ustvaril Romanones nekaj najboljšega, kar se je moglo pripetiti Španski v sedanjem času.

Nova vlada se bo lotila problemov, ki bi morali biti že zdavnaj rešeni.

MADRID, Španka, 14. februarja. — V svoji stiski je pozval kralj k sebi tudi svoje nasprotnike, med njimi voditelje opozicije Sancheza Guerra. Guerra mu je rekel, da se realisti močnejši kot pa rojalisti ter da se bo najprej posvetoval s člani s svoje stranke, predno bo zavzel stališče napram monarhiji.

Alvarez, voditelj reformistov, je dejal kralju, da je dobiti španske odvisen od ustavotvorne skupščine, v kateri ne bo imel kralj nobene besede in bo mogočnejša kot je kralj.

POJEMANJE PRISELJEVANJA

21 dežel je bilo upravičenih do 14,846 priseljenec. — Zmanjšanje za devetdeset odstotkov.

WASHINGTON, D. C., 14. febr. — Dočim je priseljeniški komitej poslanske zbornice danes sklenil, glasovati glede predloge, Jenk'nsa, ki namerava skrbeti priseljevanje za 90 odstotkov, je objavil državni department, da so meseca januarja izstavili ameriški konzuli le 611 vizejev za priseljence.

Pod kvotno postavo je bilo 21 dežel upravičenih poslati 14,846 priseljenec.

Priseljevanje je bilo vsled tega zmanjšano že za več kot 90 odstotkov, kot določeno v nrednici Jenk'nsa.

Predloga Jenkinsa je stopila na mesto predloge Free-ja, ki ni hotel odsek za pravila postaviti predloge Free-ja na dnevni red.

Predloga Jenkinsa se razlikuje od prejšnje v tem, da ne omejuje priseljevanja Filipincev.

Priseljeniški komitej je odklonil priporočilo predloge Cable-a, ki bi dovoljevala pripust vseh inozemcev, ki so poročeni z Amerikankom.

Zbornica je sprejela že od senata pasirano predlogo deportiranja inozemcev, ki so bili spoznani krivim trgovine z mamljivimi sredstvi.

SPOPAD MED FASISTI IN POLICIJO

Prve žrtve v kampanji nemških fašistov. — Pruska vlada bo zatrla Hitlerjeve napa d a l n e čete.

BERLIN, Nemčija, 15. februarja. Včeraj je zopet prišlo do vročih spopadov med nemškimi nacionalisti, (fašisti) in socijalnimi demokrati. Dve osebi sta bili smrtno ranjeni, dosti jih je bilo pa več ali manj poškodovanih.

Vlada se je začela resno baviti z mislijo, da bi razpustila Hitlerjevo državno brambo.

Uveljaviti namerava postavbo, soglasno s katero bi bil kaznovan vsak, ki bi se pojavil v fašistični uniformi na ulici.

BERLIN, Nemčija, 15. februarja. Vrhovni poveljnik državne armade general Hammerstein je izdal proglas, v katerem pravi, da je lažnjiva trditev ki so jo objavili nekateri listi, namreč da obstoji nekaka zveza med armadnim vodstvom in narodnimi socijalisti.

JURIJ NAJ SE ODPOVE PRESTOLU

Nelegitimni naslednik kraljeve družine Tudor je poslal kralju Juriju naznanilo, da je edinole on upravičen vladati.

LONDON, Anglija, 14. februarja. Neki Anthony Hall je poslal kralju Juriju, katearega pa imenujejo na kratko "George Windsor", dolgi poziv, naj prepusti njemu, Hallu, angleški kraljevski prestol, ker je nezakonski potomec Tudor družine. Pozivlja kralja, naj enostavno odstopi svojo občest, ker noče, da bi radifega izbruhnila državljanska vojna. Pozval je angleškega kralja, naj hitro zapusti deželo.

Svojo zahtevo je utemeljil z izjavo, da ni imela Anglija od Jamesa I sploh nobenega postavnega kralja, kajti James ni bil sin Marije Stuart, temveč podtaknjen otrok.

Pravi potomci so nelegitimni Tudorji od katerih izvira — Hall.

Tudi vladni program je uveljavil "kralj Hall" v svojem pismu. Izdati hoče pet milijonov funtov za nezaposlent, pregraditi London ter napraviti pred vsem pivo tako močno, kot je bilo pred vojno.

GANDHI SE BO POSVETOVAL S PODKRALJEM

Konferenca indijsk e g a Kongresa je zaključena. Gandhi je večkrat stopil k oknu in pozdravil ljudsko množico.

ALLABAHAD, Indija, 14. febr. — Danes je bila tukaj zaključena konferenca indijskega nacionalističnega kongresa.

Sklepi konference bodo objavljeni šele tedaj ko se bo indijski nacionalistični voditelj Gandhi posvetoval z indijskim podkraljem. Kdaj se bo to zgodilo še ni znano. Medtem se bo po nadaljevala kampanja za civilno nepokorščino.

Pred poslopjem v katerem so se vršila posvetovanja trinajstih voditeljev indijskega kongresa, se je zbrala velikanska ljudska množica. Sempatam se je pojavil Gandhi pri oknu ter ljudem zamahnil z desnico. Vsakemu takemu pozdravu so sledile navdušene ovacije.

NEW DELHI, Indija, 14. febr. — Edward Holton James iz Bostona, ki si je dosti prizadeval oporčiti Saeca in Vanzettija, bo skušal tukaj ustvariti mednarodni odbor, ki bo preiskal obtožbe, naperjene proti angleški policiji, katere je večkrat brez vsakega najmanjšega poviada skrajno brutalno nastopala proti Gandhijevim pristašem posebno pa proti ženskam.

V odboru naj bi ne bili zastopani niti Indijci, niti Angleži.

SMRT ZNANEGA IZNAJDI- TELJA

LONDON, Anglija, 13. februarja. V bližini Havane je umrl na parniku Sir Charles Parsons, iznajditelj turbinskega parnega stroja. — Star je bil 76 let.

PRINC POTUJE Z AERO- PLANOM

LIMA, Peru, 14. februarja. — Waleški princ in njegov brat se bo sta jutri odpeljala z aeroplanom v Arequippo. — Razdalja znaša 350 milj.

NA TISOČE OSEB JE ZMRZNILO

Toplomer kaže 55 stopinj pod ničlo. — Železniški promet oviran. — 3000 majnarjev zgorelo.

HARBIN, Mandžurija, 14. febr. — Harbin je doživel v tej zimi trajni mraz 45 stopinj pod ničlo in več kot tisoč ljudi je že zmrznilo na cestah. Že bolj mrzlo pa je na severu Mandžurije posebno ob sibirski meji. V Čajlar in Mančulli je registriral toplomer do 55 stopinj in v Blagoveščniku, na sibirski strani meje, je padel celo do 60 stopinj pod ničlo.

Železniški promet je, čeprav ni padlo posebno dosti snega, za dva do tri dni zavrnjen.

Na sibirski železnici je ustavljen promet že cel december.

Na kitajski iztočni železnici je skočil vlak iz tračnic ker so se razpočila kolezja lokomotive.

V Harbinu si ljudje komaj upajo iti na cesto. Od kratkega izprehoda se vračajo z zmrznjenimi nosovi ter lic.

Osebe, ki so zapustile nočne lokale v pijanem stanju so padle na cesti ter umrle.

PEKING, Kitajska, 14. febr. — Čeprav japonska uprava premogovnika v Fučun trdovratno zanikuje poročila, se vztrjuje v kitajskih listih novica, da je zgorelo v Fučun pri Mukdenu, 3000 kitajskih rudniških delavcev ter 40 japonskih predelavcev.

Uprava rova je baje dela zapretilo, da bi se ne razširil požar.

Opozarjajo nato, da je leta 1917 več kot tisoč delavcev umrlo pri slični katastrofi in da je bilo zajetih v prihodnjem letu več sto kitajskih delavcev tekom poplave v rovu.

Nankinska vlada je dala mandžurskim oblastim naročilo, naj preiščejo to zadnjo veliko nesrečo.

BOLJŠEVIKI SE SKUŠAJO MAŠČEVATI

Objavljene so bile povračilne odredbe, katerih ni mogoče podrobneje označiti. — Obdolžba glede prisilnega dela je "smešna".

MOSKVA, Rusija, 14. februarja. — Na prepoved uvoza ruskega lesa, katero je izdala vlada Združenih držav, so reagirali moskovski listi s prdžnjo, da bo ruska vlada uveljavila povračilne odredbe, katerih pa ni mogoče podrobneje označiti.

Utemeljevanje uvozne prepovedi s "prisilnim" delom, označujejo na Ruskem smešno.

"Pravda" izjavlja, da bo bolj občutiti embargo v ameriškem trgovskem življenju kot pa v ruskem.

Ogroženi so postali trgovski odnosi obeh dežel in prav gotovo bo padla trgovska bilanca, ki je znašala preteklega leta več kot sto milijonov dolarjev.

"Zvestija" pravi, da bo ameriška vlada kmalu spoznala da je Ameriki trgovina z Rusijo prav tako potrebna kot je Rusiji trgovina z Ameriko.

Sovjetski komisarji so videli vnaprej Rusiji sovražne odredbe ter se dogovorili že pred meseci o potrebnih proti-odredbah.

Ruski list "Gospodarsko življenje" piše:

— Dosedaj so bili utemeljeni napadi na Rusijo s pomarejenimi dokumenti, a sedaj smatrajo za pametnejše, da se utemeljuje obdolžbe z anizimnimi osebami, ki sploh ne obstajajo.

Prepoved uvoza lesa je ena faza v zardbi, da se prepreči industrializacija Rusije v petih letih.

ROMUNSKA KRALJICA ZBOLELA

BUKAREŠTA, Romunska, 13. febr. Romunska kraljica Helena, mati prejšnjega prestolonaslednika Mihaela in ločena žena kralja Karola, je nevarno zbolela na gripo. Zdravniki so ji zapovedali, da mora ostati v postelji.

DENARNA NAKAZILA

IZVRŠUJEMO ZANESLJIVO IN TOČNO
KAKOR VAM POKAŽE NASTOPNI
SEZNAM

V JUGOSLAVIJO		V ITALIJO	
Din 500	\$ 9.35	Lir 100	\$ 5.75
Din 1000	\$ 18.50	Lir 200	\$ 11.30
Din 2500	\$ 45.75	Lir 300	\$ 16.80
Din 3000	\$ 54.60	Lir 500	\$ 27.40
Din 5000	\$ 90.50	Lir 1000	\$ 54.25
Din 10,000	\$ 180.00		

IZPLAČILA V AMERIŠKIH DOLARJIH
Pristojbina znaša 60 centov za vsako posamezno nakazilo, ki ne presega zneska \$30.—, za \$35.— 70 centov, za \$40.— 80 centov, za \$45.— 90 centov, za \$50.— \$1.—, za \$100.— \$2.—, za \$200.— \$4.—, za \$300.— \$5.25.

Za izplačilo večjih zneskov kot zgoraj navedeno, bodi v dinarjih ali dolarjih, dovoljujemo še boljše pogoje. Pri velikih nakazilih pripravljamo, da se popreje nam pisnim putem sporazume glede načina nakazila.

Nujna nakazila izvršujemo po CABLE LETTER za pristojbino 75c.

Sakser State Bank
82 Cortlandt Street New York, N. Y.
Telephone Barclay 7-0380

“Glas Naroda”

Owned and Published by SLOVENIC PUBLISHING COMPANY (A Corporation)

Frank Sakser, President L. Benedik, Treas.

Place of business of the corporation and addresses of above officers: 216 W. 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

“GLAS NARODA” (Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Za celo leto velja list za Ameriko	Za New York za celo leto	\$7.00
In Kanado	Za pol leta	\$3.50
Za pol leta	Za inozemstvo za celo leto	\$7.00
Za četrt leta	Za pol leta	\$3.50

Subscription Yearly \$6.00.

Advertisement on Agreement.

“Glas Naroda” izhaja vsaki dan izvenredni in praznikov.

Doplaci brez podpla in ocbnosti se ne priobčujejo. Denar naj se blagovoli pošiljati po Money Order. Pri spremembi kraja naročnikov, prosimo, da se nam tudi prejšnje bivaličke naznani, da hitreje najdemo naslovnika.

“GLAS NARODA”, 216 W. 18th Street, New York, N. Y. Telephone: Chelsea 3878

ANGLEŠKI PLETILCI

Tristotisoč angleških pletilcev v Birmingham-Manchester okraju je izvojevalo zmago.

Zmaga sicer ni taka, da bi bil njihov položaj v bodočnosti boljši, pač pa je zato zadostna pomena, ker se njihov položaj ne bo poslabšal.

Delodajalci so se bili poslužili proti njim mogočnega sredstva—izprtja—toda to sredstvo se jim ni obneslo.

Tak izid največjega izprtja sedanjega časa je vsled tega značilen, ker angleški delavci niso v zadnjih petih letih izvojevali še nikake zmage.

MacDonaldova vlada se je postavila na stran izprtih pletilcev, dočim so se vse prejšnje angleške vlade postavljale odločno na stran delodajalcev.

MacDonaldova vlada je izkazala pleticem veliko uslugo, toda takoj nato je finančni minister podrl, kar je MacDonald dosegel s svojo pretunjo proti tekstilnim baronom.

Snowden je namreč rekel v parlamentu, da vlada ne bo prevzela nikakih novih delavnosti, to se pravi, da ne bo skušala uresničiti zahtev, ki so vsebovane v socijalističnem programu. Vlada nima niti moči, niti volje, da bi se navduševala za projekte take vrste.

Povsem jasno je, da sedanji čas ni primeren za eksperimente te ali one vrste.

Angleška vlada od dne do dne bolj trpi vsled stroškov, ki so v zvezi z zavarovanjem proti nezaposlenosti.

Angleška vlada noče “obremeniti industrije” in ne ve, odkod bi vzela ogromna sredstva, ki so potrebna v to svrhu.

Finančni izvedenec sedanje angleške vlade mora imeti velik respekt pred angleškimi veleindustrijskimi in njihovim možnjo.

Od njih ne zahteva nobenega denarja, ampak pravi, da bo najbrž treba znižati delavcem plače.

Ta njegova izjava je signal za kampanjo splošnega skrcenja plač angleškim delavcem, dasi so njihove plače že zdaj presneto pičle.

Mosleyevi pristaši so pa odvrnili, da se bodo proti temu odločno borili.

To pomenja, da se bo boj v delavski štranki še poostiril ter da bo prej ali slej prišlo do razkola.

Pomisлити je namreč treba, da ni govoril Snowden v svojem imenu, pač pa v imenu delavske vlade.

VLAK BODOČNOSTI

Te dni so perizkusili v Londonu o b navzočnosti najboljčnejših predstavnikov javnosti vlak bodočnosti. Gre za poskusni vlak za vožnjo po železniških tračnicah ali pa po cestah, inženjerji londonske železniške družbe “London-Midland-Scottish Railway” so delali z novim vlakom skriva poskuse že dve leti. Novi vagoni so opremljeni za vožnjo po cesti z trdim pnevmatikami, ki so pritrjeni na zunanji strani drugega para koles za vožnjo po železniških tračnicah. V marštem spominjajo vagoni na avtobuse ali na motorne vagonce. Njihovi motorji imajo 120 HP in po železnici vozijo s hitrostjo ekspresnega vlaka. Z železniških tračnic jih je zelo lahko prenesti na cesto in zopet nazaj. Novi izum je dobil ime “rorafier”, kar pomeni cesta in tračnica. Angleški strokovnjaki so prepričani, da se bo z novimi vagoni promet po železnici hitro povečal, ker bo v tesni zvezi s cestnim prometom.

PREFRIGAN SLEPAR

Poročali smo, da so se retirali v Pragi pustolovca, ki se je izdal za poslanika hedžaskega kralja. Gre za 25-letnega Arabca Fakri Osmiana. Muktara iz Kalre, ki ga je zmaniskala evropska policija. Njegove pustolovštine so ponovno dokazale, da je v sedanjih razmerah predrznost in nesramnost navadno več vredna, kakor izobrazba, značajnost in počtenost. Kdo je ta pustolovec in kaj vse je počel, se zdi ni točno znano. Mož je sicer nepismen, pa se je vendar izdal za dvojnega doktorja in povrhu še za poslanika hedžaskega kralja. Da bi lažje varal ljudi, si je preskrbel nekakšne arabske listine, o katerih je trdil, da mu dajejo pravico pogajati se o gradnji železnice iz Mekke do Džide. Eksotičnih listin seveda nihče ni razumel, toda gospodu poslaniku se je kljub temu posrečilo priti v stik z nekaterimi nemškimi in avstrijskimi podjetji, ki jih je pošteno opeharil. Denarja je imel dovolj in ker je vedel, da dela obleka človeka, si ne preskrbel oblečila pravega maharaje. Imel je 10 krasnih oblek, 30 svilenih srajc, celo zalogo čevljev, turbanov, rokavic, nogavice itd.

Ko je poslala nemška policija za njim tiralico, je praška ugotovila, da se je nastanil v nekem elegantnem pruskem hotelu moč, ki bi utegnili biti zasledovani pustolovci. Detektivji so ga začeli takoj iskati, našli so ga pa že v zasebnem stanovanju. Gospod poslanik je debelo pogledal, ko so mu povedali, da bo moral v kajbico. Za žive in mrtve je trdil, da ni slepar in da so se morali na policiji zmotiti. Detektivji so hoteli dovedati, da je zelo bogat in ugleden mož, da ima v domovini krasna veleposredstva, v haremu pa najlepše žene. Da bi jim še bolj imponiral, je izjavil, da dva doktorata že ima, da bi mu pa tretji ne škodilo. In zato hoče promovirati še za doktorja vsega zdravilstva. Pred preiskovalnim sodnikom se je pa tako umeslil in dejal je da je zdravnik. Zanimivo je, da govori gledko francoski in nemški, podpisati se pa ne zna.

O sleparijah, ki so mu jih očitali, ni hotel niti slišati. Toda na kovčegu je imel pritrjeno vizitko, pod njo so pa našli drugo, ki je pričala, da so zasačili pravega. Videc, da je razkrinkan, je začel prositi in zahteval, naj ga takoj prepeljejo v bolnico. To je trik, s katerim si radi pomagajo pustolovci in zločinci. V bolnico žele priti, da bi mogli pobegniti. Fakri Osman Muktar je sicer tuberkulozen toda ne tako hud, da bi se moral lečiti v bolnici. Zato je bila njegova zahteva odbita. Prezrni Arabec pa ni obupal. Ko so mu pokazali njegovo fotografijo iz Berlina, kjer je bil zaradi sleparij retiran že leta 1927, se je namučil, češ, naj primerjajo njega s to fotografijo. Podoben si res ni bil. Moč je zdaj zelo suh, ker ga je krepala tuberkuloza. Na policiji so pa primerjali obliko njegove glave, nosu in ušes ter spoznali, da je potomca izključena.

Končno se je pustolovec udal in izjavil, da sploh ne bo več odgovarjal na vprašanja.

Dejal je, da izpregovori šele, ko pride k njemu sam egiptski poslanik. On ča je tako imeniten gospod, da s policaji sploh ne bo govoril, saj je tudi sam kraljev poslanik. Egiptskega poslanika seveda ni bilo od nikoder, pač pa je moral Fakri Osman Muktar pred strogega sodnika. Pri njem so našli nekaj nad 3000 čeških kron, dejal pa je, da ima v Občinski banki tekoči račun. Ko so pa vprašali v banki, se je izkazalo da pustolovec laže. Potem je dejal, da mu pošiljajo denar iz Dunaja, ni pa hotel povedati, kdo je njegov banikir.

Pustolovec se je klatil že več let po Evropi in zapravljal tuj denar. Zdaj so mu menda za vselej pristigli peroti.

JOFFRE VELIK ZASPANEC

Francoski listi še vedno obujajo spomine na slavnega vojskovodjo maršala Joffra, ko so ga nedavno počutili k večnemu počitku. Njegov bivši pobočnik pr. poveduje, da je bil maršal velik zaspalec in da je prespal pol življenja. Z nagnjenjem k spanju se je dobro ujema njegov flegmatični značaj. V nasprotju s povprečnim tipom Francoza je bil maršal zelo mirnega značaja. Tudi na zunaj je bil podoben kmetu v uniformi. Duševno ravnovesje si je ohranil tudi v najtežjih trenutkih vojne s tem, da je mnogo spal. Po obedi je spal navadno več ur. Ob tem času je bilo strogo prepovedano močiti ga. Potem je po več ur delal, toda že ob 9. zvečer je zopet zaspel in ošel k počitku. Spal je trdno in mirno do 6. jutra. Redko se je pripetilo, da je maršal izpremenil svoj običajni dnevi red. Celo med bitko na Marni je legel spat, čeprav je bila usoda njegove domovine na tehtnici. Maršal je zaspal v zavesti, da je storil vse, kar je mogel, drugo je pa prepustil bogu in svojim armadam, kakor je dejal pozneje.

TAJNO MNOGOŽENSTVO V TURČIJI

Splošno presenečenje je vzbuđila v turški prestolnici Ankari aretacija nekaterih uglednih meščanov. Aretirani se niso pregrešili v politiki, s katero se je zdaj zelo nevarno pečati v Turčiji, temveč v zasebnem življenju. Gre za starčkopotne, trdovratne Turke, ki niso hoteli resignirati na staro in prijeto močamedansko tradicijo imeti mnogo žen. Ljubitelj mnogoženstva so sicer dobro vedeli za zakon, ki mnogoženstvo prepoveduje, pa so si pomagali na ta način, da so se po večkrat oženili, ne da bi se bili poprej ločili, od prejšnje žene. Konservativne oblasti jim pa niso dele lale ovir, ker je tudi po uradnih v Turčiji še mnogo takih, ki jim mnogoženstvo diši. Toda Kemal paša ne pozna šale. Zakon je zakon in vsi grešniki so morali iz svojih haremov v zapor.

ZAKAJ so naše vloge vsaki dan večje, in pa —

ZAKAJ se število naših vlagateljev vsak dan večja in množi?

ZATO, ker je denar pri nas naložen VARNO; naše bančno poslovanje je pod strogim nadzorstvom državnega bančnega oddelka, in pa —

ZATO, ker se pri nas naloženi denar lahko vedno dvigne, brez vsake odpovedi ali čakanja.

VLOGE obrestujemo po 4% mesečno; denar naložen na 2. mar. ali prej se obrestuje od 1. mar. naprej, obresti se pripisujejo h glavnici dvakrat letno.

SPECIAL INTEREST DEPARTMENT

Sakser State Bank

NEW YORK STATE DEPOSITORY 62 Cortlandt Street NEW YORK, N. Y.

Iz Jugoslavije.

V Beogradu so zgradili v 12 letih 4000 novih stavb.

Od leta 1919 do 1930 se je Beograd popolnoma prenovil. Kdor ga je poznal pred letom 1919 ga zdi ne more več spoznati toliko so v Beogradu gradili. Regulacijski načrt za Beograd še ni popolnoma izvršen, toda od leta do leta urejajo ulice in grade nove hiše in palače ter dobivajo mesto vedno bolj velkomestno lice. Nečevilne bajte so podrl in bivša beogradska okolica je danes del mesta.

Statistika kaže, da so v Beogradu zadnjih 12 let zgradili več hiš kakor v desetletjih pred vojno. Od leta 1919 do 1930 so zgradili v Beogradu 3685 novih stavb v vrednosti 2.389.099.424 Din, pri čemer pa niso včete številne in velike državne občinske zgradbe. Če se včete še te, so v Beogradu zgradili zadnjih 12 let 4000 stavb, katerih vrednost znaša okoli 3 milijarde dinarjev. Največ hiš je eno- in dvomestropnih. V teh novih zgradbah je 12.568 stanov in 1523 trgovin.

Zanimivo pa je, da so leta 1930 v Zagrebu gradili več nego v Beogradu. In sicer v Beogradu 273 hiš z 2408 sobami, v Zagrebu pa 418 hiš z 3095 sobami.

Kozen tega so lani v Zagrebu zgradili 8 tovarn, v Beogradu pa niti ene.

Ljubezenska drama.

Seljaka Karla Jambora iz Bačke Palanke je žena zapustila že pred letom dni in živela v divjem zakonu s seljakom Josipom Brandeličkom. Karlo pa žene ni mogel pozabiti in je večkrat poskušal pregovoriti jo, da bi se vrnila v njegovo hišo. Toda ni uspel.

Pred dnevi jo je zopet poiskal v hiši svojega tekmeča in jo prosil, naj se vrne. Žena pa o tem ni hotela nič slišati. Tedaj je Karlo v silni razburjenosti ženo napadel in jo začel daviti. Tekmec je prišel ženi na pomoč, Karlo je pa pograbil sekuro, toda tekmec je bil hitrejši, vzel je sekuro Karlu iz rok in ga z njo na mestu bil. Morlica so orožniki retirali.

Sněžni zameti v Bosni.

V Bosni že nekaj dni močno sneži. Iz Sarajeva poročajo, da je promet iz Sarajeva v Mostar preko Ivanplanine nemogoč. Sneg je zamel tudi druge poti. Železniški promet dostoj zaradi snega ni trpel.

Doživljenska ječa zaradi umora.

Neki Josip Marošič je bil v Osijeku obsojen na doživljensko težko ječo ker je umoril svojo ljubico Rožo Cerkec. Ta ga je zapustila in živela z drugim. Josip pa je nekoga dne prišel k nje in jo prosil naj ga poljubi. Ker se je dekle branilo, jo je Josip encovadno s sekuro umoril. Bil je že pred leti obsojen na 4-letno ječo zaradi uboja.

Samomer zaradi mlade vdove.

V Jankovem mostu pri Velikem Bečkereku je izvršil samomer policijski narednik Milenko Popović. Že dalje časa je bil zaljubljen v neko mlado vdovo in bil je v ljubezni razočaran. Zaradi tega je sklenil končati si življenje. Ustrelil se je s samokresom v sence in bil na mestu mrtev.

Peter Zgaga

BABJA VERA.

Bila sta v kinematografu in se vračala po temni ulici proti domu.

Proti njegovemu domu. Ona je stanovala v povsem drugem koncu mesta. In šla je kot v sanjah z njim.

Najbrž ni niti vedela, kam jo vodi. Ali je pa vedela, pa ni hotela vedeti. Nekatere so pač take.

Poznala sta se komaj štirinajst dni.

30. januarja sta se seznanila. Po-

Čudodelni lazizdravniki.

V vasi Vidovice pri Brčkem so arotirali elektrotehnik Edv. Slukana ki se je izdal za čudodelnega zdravnika in osleparil več lakhovernežev.

Moj vojno je bil v raznih bolnišnicah, kjer se je navadil lečiti rane in zdraviti lažje bolezni. Med tamšnjim ljudstvom je bil zelo priljubljen, ker se mu je posrečilo ozdraviti nekega otroka, ki je obbolel za pljučnico. Pomagal je tudi neki porodnici na ta način, da ji je svetoval, naj zvije v roki palico. Ko je to storila, res ni čutila več bolečin. Celotnega mrtveca je obudil k življenju. Bila je to neka jetična ženska, ki je na videz umrla. Pustolovec jo je namazal z vrelin voskom po prsih in rokah, nakar se je navidezno mrtva ženska zbudila. To ka je opravilj posel čudodelnega zdravnika v vasi in okolici, dokler ga niso orožniki retirali.

62.000.000 Din globe.

Pred meseci so v Osijeku izsledili družbo, ki je ponarejala ovitke za clagretne papirke in oškodovala s tem državni monopol za težke tišočake. V afero je bilo zapletenih 7 ljudi, ki so bili vsi skupaj obsojeni na 62.000.000 Din kazni. Obsojenci so kazen sprejeli in se zavezali, da jo bodo v določenem času plačali. Trije izmed teh so pa sedaj vložili prošnjo naj se jim kazen zniža, ker toliko vsote ne zmorejo.

Oropane cerkve.

Zadnje dni so v lomileci izropali več cerkev v okolici Sremske Mitrovice tako katoliške cerkev v Starih Mihanovcih kjer so odedli 60.000 dinarjev gotovine iz blagajne v zakristiji, v Bošincih so naletili na prazno blagajno v Mrzovici so pa dobili 2000 Din in odedli srebrne in zlata posode v vrednosti 14.000 Din.

O drznih vlomilcih ni sledu.

Petje državne himne v cerkvi.

V Subotici se je vršila te dni razprava proti dr. Momiru Milijeviću ker so 1. januarja lani v katoliški cerkvi v Subotici peli državno himno, kar je vzbudilo med verniki veliko razburjenje. Na razpravi so zalislali več prič, nakar je sodišče vse tri obtožene oprostil. Ker petje himne v cerkvi ni v nasprotju v § 163., po katerem so bili obtoženi.

Trgovci z dekleti?

Iz Sombora poročajo da je zagonečno izginita neka Suzana Ort iz Starega Sivca, stara 18 let. Bila je najlepše dekle v vasi. Pred dnevi je odšla s fantom na ples in se ni vrnila. Če ne gre za ljubavno, pusalovščino je padla najbrže v roke trgovcem z dekleti.

vsem slučajno. Menda na veselici, pri pevski vaji, ali kjerkoli.

Vidiš, tukaj gori je pa moje stanovanje, — ji je rekel — ko sta se postavila nekje na 9. česti. — V tretjem nadstropju stanujem. Imam prav lep frontroom. Stiri dolarje plačam na teden. Med frontroomom in kuhinjo sta še dva bedrooma, pa sta prazna. Gospodar in gospodinja zdi pozimi kar v kuhinji spita. Sta že stara in ju rado zebe. Iz frontrooma se prav nič ne slisi v kuhinjo. Magari če bi kdo še tako kričal, bi ne slišala. Vsa vrata so zaprti, razen tega imata pa gospodar in gospodinja tudi strašno trdno spanje. Če grem vodo pit v kuhinjo me prav nič ne slisita.

— O, v tretjem štu kuhanje? — ga je vprašala, čudno zamišljena.

— Da, v tretjem štu kuhanje, ko se pride po stopnicah na desno, kolj prva vrata.

— Pa imajo še kaj drugih ljudi na kvartirju?

— O, nak, nobenega drugega. Cisto sam sem. Gospodarja in gospodinjje sploh nikdar ne vidim. Samo včas ob tednu, ko jim plačam kvartir. Če še čujeta in mene začutita v sobi, bi me za vse na svetu ne motila. Sploh sem pa s stanovanjem zelo zadovoljen. V svoji sobi lahko počnem kar hočem. N'čee se ne briga zame. Imam tudi jako gorko. In novo posteljo so kupili, ko sem primumal. Zjutraj mi gospodinja skuha zajtrk. popoldne jem v restavrantu, za večerjo pa malo salame prizgiznem ali malo sira. V omari imam tudi nekaj vina. Salament, ali je začelo phtati!

— Pa res brije, — je rekla ona in kar trepetala od samega mrza.

— Veš, kaj — je dejal — v vežo stopnja, če vsaj vete r ne bo mogel do naju.

In ko sta stopila v vežo, je udarila ura v bližnjem zvoniku enajst.

— Kot sem ti rekel — je povzel besedo — takega kvartirja še nisem imel, odkar sem v Ameriki. In kako je snažno! O, za snago pa skrbi moja gospodinja. Čakaj kaj je danes? Ja, danes je petek. V petek vse poriba in ves prah pobriše, posteljo preoblede in sploh vse naredi, da je kvartir tak kot bi ga iz škafitjice vzel. Gospodinja je tudi jako poštena. Prav zaprav oba sta poštena — gospodinja in gospodar. Kol sem že rekla imam v omari vedno sir in salame, par steklenic lanskega californijskega in par baks najfinejših cigaret. Veš kaj pogledaj pojdi, pa boš videla.

— Kaj pa misliš? — je rekla in ga sunila od sebe. — Kdo pa misliš da sem? Še nikdar nisem bila v nobenem moškem stanovanju. Oh, saj pravim to ste! Ali misliš, da sem capca, ki jo človek na ulici pobere in jo potem s studom vrže stran. On e, se pa strahovito motiš. Vse življenje bi mi očitala vest. Oh, da sem morala baš danes iti s teboj v kinematograf in da je danes prišlo do tega. Mar bi šla z dela naravnost domov in spat, pa bi bila jutri srečna zadovoljna in s čisto vestjo vstala.

On se je opravičeval, da ni nič hudega mislil, da so njegove misli in nameni kristalno čisti in da sploh nima nobenih namenov, nji je šlo pa kar na jok.

Videc, da je vztrajna, trdovratna in obenem tudi poštena punca, je rekel resignirano:

— Seveda, če nočeš, siliti te ne morem in nočem. Če želiš, te bom do doma spremil. Precej dolga pot bo. Taxi bo pa v tej ulici težko dobiti. Tako pozno malokateri zaide sem.

— Kaj je že pozno?

— Seveda, čez pet minut bo polnoči.

— Že polnoči? — se je začudila. — Sama sreča, da sva stopila v vežo. Tukaj ne pihata tako kot na cesti.

On si je privihal ovratnik, potegnil iz žepa cigareto, in jo počasi, počasi prižgal. Žvepenke so mu kar sproti ugasovale.

— No, pa pojdiva, — je rekel slednjic. Tedaj je pričela biti ura v bližnjem zvoniku: ponk-ponk-ponk...

Kmaj je dvanaajstič udarilo ga je kot mačica prišla za roko rekoč:

— I no, pa mi pokazaj tisti tvoj kvartir, o katerem več toliko lepega povedati. Njemu je od samega presenečenja padla cigareta iz ust.

— Veš, zato si nisem upal, ker je bil večeraj narečen dan — petek, trinajstega februarja. Zdi se odblijo polnoči, zdi se pa že sobota...

“GLAS NARODA” — List slovenskega naroda v Ameriki! — Naročajte ga!

Mali Oglasi

imajo velik uspeh

Prepričajte se!

KRATKA DNEVNA ZGODBA

HIINKO PREBOLJ:

OSVETA

(Iz spominov na Carigrad.)

Na čemljico se je spustila tiha noč in vitki minareti so se obdali s skrivnostno tancico teme.

iz glave! Iz žepa svojih širokih hlač je potegnil dolg korobač in dobro sem slisal, kako je siknilo po zraku.

Po taki ulici sem stopal tisto noč Hotel sem videti, kakšen je ta tolikokrat opisani del Carigrada ponoči.

Dedec je spet dvignil roko s korobačem, a dekile je planilo k njemu in ga zagrabilo za zapetice.

Iz majhne hiše je stopila na ulico lepa Turkinja in za njo še mlad Evropejec.

Ne boš me bil, — je zahtevala, — jaz ljubim onega mladega tujca in pojdem z njim. Ničesar nočem več slišati o tebi —

Začutil sem strah za oba ljubimca, ker sem vedel, da jima bo slaba predla, ako ju zaloti kak Turek.

Starina jo je odrinil od sebe. Iztegnil je roko in pokazal proti hišnim vratom. — Noter!

Onadva tam sta obstala. Mlada Turkinja je naslonila svojo glavo na njegovo prsa, on pa je gladil njene lase, ki so se v svitu mesečine lesketali kakor svilu.

Dekle je trmasto odkimalo. — Noter!, — je ponovil Turek in njegov glas se je tresel. Dekle se ni ganilo.

Radoveden sem se tiho splazil na drugo stran ulice ter se skrivil par korakov od njuj, v neki prizidek razpadajoče hiše.

Tedaj je planil k njej. — Ali boš ubogala? — Ne vrnem se več v tvojo hišo! — je odvrnilo deklo.

— Ne boš me zapustil, "efendi"? — sem čul njen šepet. — Vzameš me s seboj? — On je pritrdil: — Kakor sem objubil. Jutri ob tej uri bodi pripravljena. Samo paz, da on ničesar ne opazi.

V mesečini se je Turkovo telo zagugalo, kakor da bi se hotelo prevrniti. S strahom sem opazil, da se mu sveti v roki nož. Slušal sem, kako je skozi zobe vprašal: — He, tača, torej se nočeš pokoriti?

Zdrnil sem se. — Pobegniti hočeta, — sem pomislil. — Nevarno podjetje!

Ostro ravnice je napravilo v zraku krog. Planil sem iz svojega skrivališča, a preden sem utegnil preprečiti uboj, je deklino telo kleknilo in se sesedlo na zemljo.

Toda onadva sta bila očitveno drugega mnenja, ker njegovo lice je izražalo brezskrbnost in trdno odločenost. Le ona se je včasih ozrla po ulici, kakor bi se bala nekoga, da ne bi preprečil izpolnitve njene hrepenenja.

Turek je hladnokrvno potegnil nož iz njenega trupa in ga obrisal ob hlače. Pristopil sem k njemu.

Precej časa sta stala tako v objemu in od srca sem želel, da bi se jima beg posrečil. Končno se je en poslovel, ona pa je zrla za njim, dokler niso njegovi koraki zamrli v temi.

Kaj si storil, človek? Pokazal sem z roko na truplo, ki je ležalo v poslednjih kričih na tleh. Videl sem, da ubogi mladi Turkini ni več pomoči.

Hipoma pa je vzkliknila. Tedaj sem šele opazil, da stoji pred njo, kakor izkapan iz zemlje, grd, star Turek. Ostudno se je zarežal.

Turek se je ozrl vame in na njegovem obrazu sem bral neverjetni cinizem. — To je moja osveta! — je zamrmral, se malomarno okrenil in stopil v hišo.

— Oho tičica! Pobegniti name-ravaš? S svojim ljubimcem, kaj? Slušal sem, kar sta govorila. Toda več: kupil sem te zato, da boš moja! Ali si razumela?

Šel sem na policijsko prefekturo, da naznanim ta slučaj ter pošljem zdravnika k onaj ubogi deklici.

Sklonila je glavo. Stari dedec se je zagrohotal. Ali ti je žal, da sem te zalotil? Te muhe ti izbijem

V pisarni je smrčal stražnik in s silo sem ga moral prebuditi, da sem mu povedal svoj doživljanje. Zehaje me je poslušal. V tem je vstopil dežurni uradnik.

— Kaj se je zgodilo? — je vprašal stražnika, da bi pogledal mene.

Uradnik je malomarno skomignil z rameni, nato me je zaslišal.

Nekateri nam še vedno pisarijo na naš stari naslov — 82 Cortlandt Street, česar posledica so zamude in včasji se tudi kako pismo izgubi. Naš sedanji naslov je:

— Pošljite vendar vsaj zdravnika, morda je še kako upanje, da —

— Začuden me je uradnik pogledal. — Zdravnika? No, če pride, mu že naročim, da si pojde ogledat truplo.

Uradnik je zamahnil z roko, položil akte v miznico in se naslonil na mizo, ne da bi se še kaj zmenil zame.

POZOR

Prefekturo sem zapuščal z dokaj čudnimi občutki. — Torej žena vam je sužnja, — sem si mislil, — in lahko jo ubijete kakor psa. To se vam vidi bolj malenkostno, od najbolj neznačajne tatvine.

Danilo se je že, ko sem dospel v

Nekateri nam še vedno pisarijo na naš stari naslov — 82 Cortlandt Street, česar posledica so zamude in včasji se tudi kako pismo izgubi. Naš sedanji naslov je:

— Danilo se je že, ko sem dospel v

POZOR

— Danilo se je že, ko sem dospel v

POZOR

— Danilo se je že, ko sem dospel v

POZOR

— Danilo se je že, ko sem dospel v

POZOR

— Danilo se je že, ko sem dospel v

POZOR

— Danilo se je že, ko sem dospel v

— Danilo se je že, ko sem dospel v

— Danilo se je že, ko sem dospel v

— Danilo se je že, ko sem dospel v

— Danilo se je že, ko sem dospel v

KARNEVAL V NEW ORLEANSU

NEW ORLEANS, 15. februarja. — Danes je dospelo na tisoče oseb, da si ogledajo karneval, ki se bo vršil na pustni torek.

ZANIMIV BOJ

V najnovejšem času vzbuja v Franciji silno pozornost proces proti mlademu Rihardu Corbetu.

— 8. maja, 20. minut po 1. uri ponoči, sem ustrelil z revolverjem svojo lastno mater.

— 8. maja, 20. minut po 1. uri ponoči, sem ustrelil z revolverjem svojo lastno mater.

— 8. maja, 20. minut po 1. uri ponoči, sem ustrelil z revolverjem svojo lastno mater.

— 8. maja, 20. minut po 1. uri ponoči, sem ustrelil z revolverjem svojo lastno mater.

— 8. maja, 20. minut po 1. uri ponoči, sem ustrelil z revolverjem svojo lastno mater.

— 8. maja, 20. minut po 1. uri ponoči, sem ustrelil z revolverjem svojo lastno mater.

— 8. maja, 20. minut po 1. uri ponoči, sem ustrelil z revolverjem svojo lastno mater.

— 8. maja, 20. minut po 1. uri ponoči, sem ustrelil z revolverjem svojo lastno mater.

— 8. maja, 20. minut po 1. uri ponoči, sem ustrelil z revolverjem svojo lastno mater.

— 8. maja, 20. minut po 1. uri ponoči, sem ustrelil z revolverjem svojo lastno mater.

— 8. maja, 20. minut po 1. uri ponoči, sem ustrelil z revolverjem svojo lastno mater.

— 8. maja, 20. minut po 1. uri ponoči, sem ustrelil z revolverjem svojo lastno mater.

— 8. maja, 20. minut po 1. uri ponoči, sem ustrelil z revolverjem svojo lastno mater.

— 8. maja, 20. minut po 1. uri ponoči, sem ustrelil z revolverjem svojo lastno mater.

— 8. maja, 20. minut po 1. uri ponoči, sem ustrelil z revolverjem svojo lastno mater.

— 8. maja, 20. minut po 1. uri ponoči, sem ustrelil z revolverjem svojo lastno mater.

AFERA LAŠKEGA STINNESA

Vest o nenadni aretaciji največjega, najbogatejšega in najslavnejšega italijanskega industrijskega in bančnega spekulanta odvetnika Riharda Guallina v Turinu na zahtevo samega Mussolinija, kot notranjega ministra je vzbudila tem večje presenečenje, ker je italijanska javnost zadnje čase zelo občutljiva.

Ko je dosegla lani gospodarska kriza v Italiji vršek in je prišla vest o polomu vseh Guallinovih podjetij, so gospodarski krogi upali, da se bo podjetnemu spekulantu posrečilo poravnati položaj deloma s pomočjo njegovega denarnega zavoda Banca Agricola, deloma pa z njegovim privatnim premoženjem.

Dočim se je njegovo glavno podjetje borilo za obstanek, je začel Guallino spekulirati s čokolado. — Leta 1926 je ustanovil veliko družbo "Unica", ki je pa prišla čez tri leta v konkurz.

Janski Stinnes kljub vedno slabšim izgledom na uspeh velik novinarski trust, o katerem je upal, da bi mogel odločevati in dajati smer svojemu industrijsko organizirano strogo discipliniranemu indikaturi podvrženemu italijanskemu tisku.

Ko je dosegla lani gospodarska kriza v Italiji vršek in je prišla vest o polomu vseh Guallinovih podjetij, so gospodarski krogi upali, da se bo podjetnemu spekulantu posrečilo poravnati položaj deloma s pomočjo njegovega denarnega zavoda Banca Agricola, deloma pa z njegovim privatnim premoženjem.

Dočim se je njegovo glavno podjetje borilo za obstanek, je začel Guallino spekulirati s čokolado. — Leta 1926 je ustanovil veliko družbo "Unica", ki je pa prišla čez tri leta v konkurz.

lijonov lir, je operiral zlasti v Franciji z znanim Oustricevim koncernom, ki se ima v veliki meri zahvaliti baš njemu, da je propadel. O tem so prepričani italijanski gospodarski krogi, čeprav je bila vsa Guallinova korespondenca z Oustricevim koncernom v Parizu in v Turinu uničena.

Guallino je bil dvakrat kilcan iz Turina v Pariz pred preiskovalnega sodnika, ki ima v rokah Oustricevo afero. Zaslusati bi ga bila morala tudi preiskovalnega sodnika, ki ima v rokah Oustricevo afero. Zaslusati bi ga bila morala tudi preiskovalna komisija francoskega parlamenta.

SEZNAM KONCERTOV BANOVEC-SUBELJ. 1. marca: Milwaukee, Wis. 8. marca: Waukegan, Ill. 22. marca: Chicago, Ill. 29. marca: Detroit, Mich.

POZIV! Vaj naročniki katerim je, oziroma bo v kratkem pošla naročina za list, so naprošeni, da jo po možnosti čimprej obnovijo. — Uprava lista.

MODERNI NAMIZNI GLOBUS

TA LEPO NAPRAVLJEN GLOBUS

vam koristi pri čitanju časopisov in knjig, poda vam bolj živo in etnotno sliko dežel, o katerih slišite, pomaga o trokom pri učenju, razvija njihovo znanje o svetu, na katerem živimo, poveča zanimanje za zrakoplovne polete, potovanja in ekspedicije.

kaže v pravem razmerju vodovje in suho zemjo, na njem so vse izpremembe, ki so posledica zadnjih razkritij. Ta globus bo odgovoril na vsako zemljepisno vprašanje, bodisi odraslim, bodisi učenci se mladini. S tem globusom vam je pri rokah svet vzgoje in zabave.



V premeru meri globus 6 inčev Visok je 10 inčev

RASNO BARVAN TRPEŽNO IZDELAN MODERN VZOREC

POTREBEN V VSAKEM DOMU ŠOLI ali PISARNI

Prednosti globusa

Ta lepo izdelan globus kaže v finih pestrih barvah dežele in vodovje, morske toke, smeri ladji, mednarodno dnevno črto itd. Zemljevid je tiskan v živih barvah, je na lepem stojalu in je ves polakan s prvovrstnim lakom.

KRASEN PREDMET, KI JE KULTURNE VREDNOSTI ZA VSAK DOM

Moderni namizni globus je vreden vsakega doma in vsake pisarne. Vaši prijatelji ga bodo občudovali, vi in člani vaše družine se boste dosti naučili iz njega.

Cena s poštnino vred \$2.50

ONI, KI IMAJO PLAČANO NAROČNINO za GLAS NARODA OZIROMA SE NA GLAS NARODA NAROČE, GA DOBE ZA \$1.75

GLAS NARODA 216 West 18th Street New York, N. Y.

RADIJ, RADIJ.

Če bo še danes živel učeni Hahnemann, ki je učil, da se da vsaka bolezen pregnati s tistimstrupom, ki boicizen povzroča, samo če zdraviliš bolezen z zelo majhnimi količinami iste gade strupa, bi danes kar vriskal od veselja, ko so iznašli radijske glavnice. To so glavnice, ki imajo v sebi radij — ne radio! — in ki preprečijo izpadanje las oziroma še novi lasje zrastejo onim, ki se česaže s takimi radijskimi glavnici.

Proti nahodu uporabljajo dandanes jod v zelo majhnih množinah; jod v velikih množinah namreč povzroča katarne sluznice v majhnih količinah pa ima zdravilni učinek. Tudi pri zastrupljeni pravijo, da je tako.

Tudi z žarki je baje tako. Močni Roentgenovi ali pa radijski žarki povzročajo, da lasje izpadajo. Če pa je teh žarkov malo morajo biti zdravo proti izpadanju las. Glede Roentgenovih žarkov je stvar preiskovalni profesor dr. Ullmann. Če pa tudi radij učinkuje proti izpadanju las oziroma da pospešuje novo ras las, se bo šele pokazalo. Radijski glavnik ima v sebi eno desetisočinko miligramov radija. Silno majhni delci te neznačajne količine prehajajo vsak dan na las, in ta mala količina je dovolj, da zrastejo novi lasje.

Švicar Buergi je pa učil, da ne učinkujejo razna zdravila, ki jih istočasno rabimo, le kot svota učinkov, ampak še mnogo bolj. Proti revmatizmu imamo staro sredstvo: mačjo kožo. Tja, kjer te trga, položimo mačjo kožo, pa bo bolečine kmalu. Ali je to toplota ali živalski magnetizem ali kaj? Kakor pa je mačja koža staro sredstvo proti revmatizmu, tako je novo sredstvo proti tej nadlogi radij. Z radijem "napolnjena" zemlja, radioaktivno bito in podobno preparati so se izkazali kot posebno dobro sredstvo proti revmatizmu. Pa se je nekdo spomnil na stari izrek: Čokolada je dobra — česen je tudi dober — kako dobra more biti šele čokolada s česnom! In po tem receptu so rekli: Mačja koža je dobra proti revmatizmu — radij je dober proti revmatizmu — kako dobra mora biti šele z radijem pripravljena mačja koža!

Tako znajo izrabljati raj razni fabrikanti "medicin" v "blagor človeštva" precej bolj pa še v svoj blagor.

LEPA PRILIKA! 100 AKROV FARMA, 2 milje od postaje, živina in orodje, se proda poceni. — Pojasnila daje lastnik: Jacob Marn, Box 44, Dorloo, N. Y.

69 AKROV FARMA, dobra poslopja, potok teče skozi pašnik, blizu mesta in šole poceni. Pišite na: Victor Kantz, Jr., R. 3, Tomah, Wis. (3x 14,16&17)

KJE JE JOHN FAJDIGA, pred 14. leti je bil pri meni na Broughton, Pa. in potem ga nisem več videl. Doma je iz Zalega pri Postojni, podmače ČEKUTOV. V Ameriki je že 27 let. Mati mu je umrla in če se ne javi, bo posestvo prodano. Če kdo kaj ve o njem, naj poroča njegovi sestrični Josephine Fosego, R. F. D. 1, Box 68, Finleyville, Pa. (3x 14,16&17)

KNJIGE VODNIKOVE DRUŽBE SO RAZPRODANE

Sprejemamo pa članarino za bodoče leto.

Članarina znaša \$1.—

Člani dobe potem knjige po pošti naravno iz Ljubljane.

Uprava "G. N."

SAKSER STATE BANK

82 CORTLANDT STREET NEW YORK, N. Y.

posluje vsak delavnik od 8.30 dop. do 6. popoldne.

Za večjo udobnost svojih klientov, vsak ponedeljek do 7. ure zvečer.

Poslužujemo se vsi vrsti izjeme, te stare in stanovitne domače banke.

Uprava.

SKRIVNOST NEZNANKE

ROMAN IZ ŽIVLJENJA.

Za Glas Naroda priredil G. P.

Dagmar Ruthart je stala pri oknu svojega elegantnega in prijetno opremljenega stanovanja. Bila je to velika, svetla soba, ki je izdajala odličen okus. Vse je kazalo, da je stanovalka ljubila harmonijo in barve. Soba pa je bila za prebivališče dame preveč resna. Manjkalo je sto in sto ničevnosti katere je mogoče najti v stanovanjih razvajenih svetovnih dam.

Kljub vsej odličnosti in eleganci pa je kazala oprema vendar gotovo smotrenost.

Dagmar je stanovala v celi vrsti razkošno opremljenih sob v hiši svojega očeta tajnega trgovskega svetnika Klausia Rutharta.

Vse te sobe so bile opremljene po osebnem okusu Dagmar, kajti v tem oziru ji je pustil oče popolno prostost, čeprav je drugače vedno uveljavljal svojo voljo na despotičen način.

Soba Dagmar je izražala posebnost njenega bitja ter izdajala, da ni povprečen, navaden človek, ki ljubi le vsakdanjost.

Že v zunanji prikazni se je izdajala njena posebnost. Njena obleka je sicer odgovarjala modi, a vendar se je nosila vedno samosvoje, vsled česar je bila vedno zelo originalna.

Imela je mladostno postavbo najbolj plemenite enakosti. Njene kretnje so bile elastične. Tudi sport je ljubila, a brez pretiravanja ter le toliko, kot je ohranil njeno telo mladostno ter gibčno.

Njene roke in noge niso bile čezmerno mahnne, a prilagodene proporcijam njenega telesa.

Mladostno postavbo pa je kronala glava s finimi potezami. Njena kosa je bila lepa in njena usta izrazita.

Čudno mičen, obenem skrivnosten je bil izraz njenih oči, ki so imele lahko sivo ter cvetočo barvo.

Klasična lepota ni bila Dagmar. Za to niso bile njene poteze dovolj enakomerne. Klasična lepota pa vpliva pogosto skrajno dolgočasno.

Dagmar pa je bila več kot lepa kajti njene poteze je oživljal njen poseben izraz.

Dagmar Ruthart je stala v dvaindvajsetem letu. Čeprav so se številni snubači poganjali za njo, ni še nikomur objubila svoje roke, in začasno je bil njen oče zadovoljen s tem, ker ni bilo treba ozirati se na ženina.

S poroko njegove hčerke se ni prav nič mudilo. Najprvo mora priti snubač po njegovem okusu.

Svojo mater je izgubila Dagmar že, ko je bila stara deset let. Lahko pa se je še vedno spominjala nežne, tihe ženske, ki je bila vedno žalostna.

Mogoče je prišlo do raditega, ker ni oče nikdar harmoniral z njo ter ji stal nasproti precej tuje.

Komercialski svetnik Ruthart je bil značilen veletrgovec, ki se je navedeno zakopal v svoje obširne posle.

Nikdar ni imel dovolj časa za svojo hčerko in vsled tega jo je poslal po smrti njene matere v Ženevo v vzgajališče.

Tam je ostala do svojega osemnajstega leta.

Med tem časom je le redkokdaj videla svojega očeta, a on je izpolnil vsako njeno željo.

Bogastvo njenega očeta ji je dovoljevalo vsako razkošje, — a poleg tega ji je manjkalo ljubezni in bila je raditega revnjša kot hčerka najbolj revnega dninarja.

Njen oče je po smrti njene matere najel oskrbnico.

Ta je bila vdova barona Steinberga, ki je boljše reprezentirala njegovo hišo, kot pa je znala nežna in tiha žena.

Baronica je zavzela to mesto, ter nastopala sedaj, ko se je vrnila Dagmar domov iz vzgajališča, kot njena časna dama.

Komercialski svetnik je bil eden trdosrčnih ljudi, ki se je povsem poglabljal v trgovino.

Raditega tudi ni hotel dati svoji ženi kmalu naslednice. Že pri življenju mu je bila zelo sitna kajti moral se je ozirati na njo. Bla je že dolgo bolna in kot vsi zdravi ljudje, ni imel tudi on nikakega razumevanja za boleznih drugih ljudi.

On je trdil vedno, da je bolj brez energije kot pa bolna in pustil ji je neljubo občutiti, če mu je bila nadležna s svojim finim, občutljivim vedenjem.

Njena smrt je bilo kot oproščenje zanj in nikdar se ni več mislil oženiti.

Ko se je Dagmar vrnilo iz penzionata v očetovo hišo, je lahko urenila svoje življenje po lastni volji.

Oče ji je dovolil vsako razkošje ter zahteval le, da se prilagodi razmeram domače hiše.

Vodil je veliko gospodarstvo ter želel le, da bi Dagmar učinkovala kot sijajen okrasek hiše.

V splošnem pa je jemal le malo obzirov nanjo ter se brigal zanjo le kot je zahteval njegov interes.

Oče in hči sta se videla pri obedih, ki so bili le redkokdaj zavžití samotno.

Razmerje med obema ni bilo pristrčno. Hladno bitje očeta je izključevalo vsako zaupljivost, in edini občutek katerega je izsilil svoji hčeri, je bila gotova očetovsko ošabnost.

Bila je lepa in posebna ter si s tem zagotovila vsaj zanimanje svojega očeta.

Njena lepota je bila takorekoč faktor, s katerim je računala, a drugače je bila brez pomena zanj.

Dagmar Ruthart so zavidali tisoči za njeno stajano življenjsko postavbo.

Kljub temu pa ni bila srečna.

Kljub sijaju ter bogastvu pa se ji je zdelo življenje brez vsake vsebine. Prav nič nič je ni zadovoljevalo izpolnjevanje družabnih dolžnosti, katere ji je naložil oče.

Ko je sedaj stala pri oknu ter gledala ven, je občutila v svojem srcu mučno praznino.

Vzdihnila je ter se obrnila proč.

Polagoma je odšla v globino sobe.

V tem trenutku pa je nekdo potrkal na vrata in na kluc je vstopil služabnik.

— Gospod komercialski svetnik prosi gospodično naj pride v njegovo delavno sobo!

Presenečena je dvignila oči.

Pred pol ure je prišla domov ter domnevala, da ni očeta doma. Ob tem času je hodil po poslih.

— Ali je moj oče doma? — je vprašala.

— Da, gospodična. Komercialski svetnik je prišel domov pred eno uro.

— Dobro, takoj pridem!

S temi besedami je odšla služabnika.

Nato je odšla v oblačilno sobo ter vrgla v ogledalo motreč pogled. Hitro je položila krog vratu verižico biserov ter nataknila na prst dragocen prstan.

Njen oče jo je vedno opazoval s kritičnimi očmi in ni mu ugajala pripravnost njene obleke. Ko je bila gotova, je odhitela v drugo kralo prostrane vile in takoj nato je stala pred svojim očetom.

Bila je t visoka, impozantna postava s trdimi potezami ter ostrimi, prevdarnimi očmi.

Te oči so se sedaj obrnile proti mični deklici ter zažarele v zadovoljni sebičnosti.

— Ali si me poklical, papa?
On je pokimal.
— Da, dal sem te poklicati!
— Kaj želiš?
— Prosim, sedi, govoriti moram s teboj!
Dagmar se je spustila na stol, dočim je on sam sedel za pisalno mizo.

(Dalje prihodnji.)

STARA NAVODILA ZA IZDELOVANJE ZLATA

V nekem rokopisu iz 14. stoletja beremo na pr. to-le navodilo:

„Vzemi 4 jajca in jih položi v veliko čašo. Jajcem primešaj nekaj zdrobove moke potem pa čašo pokrij in jo zakoplji za 120 dni v neprehud in preoster gnoj, dokler se „narava jajc“ me izpremeni v živo kri. Potem čašo odpri in prelij vsebino v še nevaljen lonec. Nato razprijaj žerjavico in pusti delovati vročino na vsebino. Ko bo vsebina prepražena, jo zavij v figovo pero, ampak pazi, da se z roko ne dotakneš. Potem raztopi en „heksazij“ srebra v suh prah in ti se boš čudil. To je tista božja, dolgo iskana skrivnost, ki premaga revščino in premaga sovražnika.“

Cilj je torej tisti, kakor so ga imeli tudi Tausendovi pomagači in podporniki. Napolnili so svoje žepce, da premagajo sovražnika.

Jako pameten slepar te vrste je bil tudi Josip Franc Borro iz Milana. Oče mladega kavalirja je bil ugleden zdravnik. Sin je poskušal svojo srečo najprej v Rimu, kjer je ustanovil novo tajinstveno versko sekte. Ko pa ga je začela kot „krioverca“ preganjati inkvizicija, se je vrgel na izdelovanje zlata. Začel je v Innocostu, kjer je pripovedoval namestniku avstrijskega nad-

vojvode, da zna delati zlato iz raznih prsti potrebuje pa za svoje namene nekaj denarja. Denar je res dobil; ko pa ga je napravil, je pogbenil. Gospod namestnik pa je bil za precej cekinov lažji, za eno izkušnjo pa bogalejši.

Leta 1659 se je Borro pojavil v Strassburgu, kjer je s svojimi poskusi prevaril nekaj učenih mož. Ko pa je postal preveč predrzen, je odšel na saksoski dvor v Draždane, kjer je vladal takrat kralj Jurij. Kakor skoro vsi vladarji tečanje dobe, tako je poskušal tudi Jurij popeljati svoje finance z umetnim zlatom. Tako ga je Borro kmalu prepovobil, da mu je dal nekaj denarja na razpolago za izdelovanje zlata. Poleg tega pa je Borro prodajal še razna skrivnostna zdravila za drag denar. Ko pa so mu zpet postala tla prevročila pod nogami, jo je zopet popihal.

Tako je v teku let obral skoro vse evropske države, dokler ga ni na Dunaju zalotila inkvizicija. Zapri so ga v Rimu, kjer je tudi umrl.

Manj znano pa je, da se je v novem času tudi staro-avstrijska vlada zanimala za izdelovanje zlata. Leta 1876 je dala namreč patent za umetno izdelovanje zlata nekemu Rottiju, ki je trdil, da zna napra-

KDOR SE NIMA SLOVENSKO-AMERIKANSKI KOLEDAR ZA LETO 1931

CENA 50c

Po zanimivem črtivu presega vse dosedanje.

BLAZNIKOVE PRATIKE za leto 1931 CENA 20 CENTOV

Naj naroči, dokler jih imamo še v zalogi.

"GLAS NARODA" 216 W. 15th Street New York City

16. februarja: Europa, Cherbourg, Bremen
17. februarja: Lafayette, Havre
18. februarja: Augustus, Napoli, Genova
19. februarja: President Harding, Cherbourg, Hamburg
20. februarja: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
21. februarja: Berlin, Boulogne Sur Mer, Bremen
22. februarja: Saturnia, Trst
23. februarja: Paris, Havre
24. februarja: Olympic, Cherbourg
25. februarja: New Amsterdam, Boulogne Sur Mer
26. februarja: Bremen, Cherbourg, Bremen
27. februarja: George Washington, Cherbourg, Hamburg
28. februarja: Dresden, Cherbourg
29. februarja: St. Louis, Cherbourg, Hamburg
30. februarja: Aquitania, Cherbourg
31. februarja: Ile de France, Havre

1. marca: Minnecaska, Cherbourg
2. marca: Lapland, Cherbourg, Antwerpen
3. marca: Vulcania, Trst (IZLET)
4. marca: Aquitania, Cherbourg
5. marca: Leviathan, Cherbourg
6. marca: America, Cherbourg, Hamburg
7. marca: Europa, Cherbourg, Bremen
8. marca: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
9. marca: Stuttgart, Cherbourg, Bremen
10. marca: Paris, Havre
11. marca: Homebic, Cherbourg
12. marca: Roma, Napoli, Genova
13. marca: Minnecaska, Cherbourg
14. marca: Lapland, Cherbourg, Antwerpen
15. marca: Vulcania, Trst (IZLET)
16. marca: Aquitania, Cherbourg
17. marca: Leviathan, Cherbourg
18. marca: America, Cherbourg, Hamburg
19. marca: Europa, Cherbourg, Bremen
20. marca: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
21. marca: Stuttgart, Cherbourg, Bremen
22. marca: Paris, Havre
23. marca: Homebic, Cherbourg
24. marca: Roma, Napoli, Genova
25. marca: Minnecaska, Cherbourg
26. marca: Lapland, Cherbourg, Antwerpen
27. marca: Vulcania, Trst (IZLET)
28. marca: Aquitania, Cherbourg
29. marca: Leviathan, Cherbourg
30. marca: America, Cherbourg, Hamburg
31. marca: Europa, Cherbourg, Bremen

1. aprila: President Roosevelt, Cherbourg, Hamburg
2. aprila: Deutschland, Cherbourg, Hamburg
3. aprila: General von Steuben, Boulogne sur Mer, Bremen
4. aprila: Olympic, Cherbourg
5. aprila: Westernland, Cherbourg, Antwerpen
6. aprila: Minnecaska, Boulogne Sur Mer
7. aprila: De Grasse, Havre
8. aprila: Mauretania, Cherbourg
9. aprila: George Washington, Cherbourg, Bremen
10. aprila: Bremen, Cherbourg, Bremen
11. aprila: New York, Cherbourg, Hamburg
12. aprila: Stuttgart, Cherbourg, Bremen
13. aprila: Paris, Havre
14. aprila: Homebic, Cherbourg
15. aprila: Roma, Napoli, Genova
16. aprila: Minnecaska, Cherbourg
17. aprila: Lapland, Cherbourg, Antwerpen
18. aprila: Vulcania, Trst (IZLET)
19. aprila: Aquitania, Cherbourg
20. aprila: Leviathan, Cherbourg
21. aprila: America, Cherbourg, Hamburg
22. aprila: Europa, Cherbourg, Bremen
23. aprila: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
24. aprila: Stuttgart, Cherbourg, Bremen
25. aprila: Paris, Havre
26. aprila: Homebic, Cherbourg
27. aprila: Roma, Napoli, Genova
28. aprila: Minnecaska, Cherbourg
29. aprila: Lapland, Cherbourg, Antwerpen
30. aprila: Vulcania, Trst (IZLET)
31. aprila: Aquitania, Cherbourg

1. maja: Leviathan, Cherbourg
2. maja: America, Cherbourg, Hamburg
3. maja: Europa, Cherbourg, Bremen
4. maja: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
5. maja: Stuttgart, Cherbourg, Bremen
6. maja: Paris, Havre
7. maja: Homebic, Cherbourg
8. maja: Roma, Napoli, Genova
9. maja: Minnecaska, Cherbourg
10. maja: Lapland, Cherbourg, Antwerpen
11. maja: Vulcania, Trst (IZLET)
12. maja: Aquitania, Cherbourg
13. maja: Leviathan, Cherbourg
14. maja: America, Cherbourg, Hamburg
15. maja: Europa, Cherbourg, Bremen
16. maja: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
17. maja: Stuttgart, Cherbourg, Bremen
18. maja: Paris, Havre
19. maja: Homebic, Cherbourg
20. maja: Roma, Napoli, Genova
21. maja: Minnecaska, Cherbourg
22. maja: Lapland, Cherbourg, Antwerpen
23. maja: Vulcania, Trst (IZLET)
24. maja: Aquitania, Cherbourg
25. maja: Leviathan, Cherbourg
26. maja: America, Cherbourg, Hamburg
27. maja: Europa, Cherbourg, Bremen
28. maja: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
29. maja: Stuttgart, Cherbourg, Bremen
30. maja: Paris, Havre
31. maja: Homebic, Cherbourg

1. junija: Leviathan, Cherbourg
2. junija: America, Cherbourg, Hamburg
3. junija: Europa, Cherbourg, Bremen
4. junija: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
5. junija: Stuttgart, Cherbourg, Bremen
6. junija: Paris, Havre
7. junija: Homebic, Cherbourg
8. junija: Roma, Napoli, Genova
9. junija: Minnecaska, Cherbourg
10. junija: Lapland, Cherbourg, Antwerpen
11. junija: Vulcania, Trst (IZLET)
12. junija: Aquitania, Cherbourg
13. junija: Leviathan, Cherbourg
14. junija: America, Cherbourg, Hamburg
15. junija: Europa, Cherbourg, Bremen
16. junija: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
17. junija: Stuttgart, Cherbourg, Bremen
18. junija: Paris, Havre
19. junija: Homebic, Cherbourg
20. junija: Roma, Napoli, Genova
21. junija: Minnecaska, Cherbourg
22. junija: Lapland, Cherbourg, Antwerpen
23. junija: Vulcania, Trst (IZLET)
24. junija: Aquitania, Cherbourg
25. junija: Leviathan, Cherbourg
26. junija: America, Cherbourg, Hamburg
27. junija: Europa, Cherbourg, Bremen
28. junija: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
29. junija: Stuttgart, Cherbourg, Bremen
30. junija: Paris, Havre
31. junija: Homebic, Cherbourg

1. julija: Leviathan, Cherbourg
2. julija: America, Cherbourg, Hamburg
3. julija: Europa, Cherbourg, Bremen
4. julija: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
5. julija: Stuttgart, Cherbourg, Bremen
6. julija: Paris, Havre
7. julija: Homebic, Cherbourg
8. julija: Roma, Napoli, Genova
9. julija: Minnecaska, Cherbourg
10. julija: Lapland, Cherbourg, Antwerpen
11. julija: Vulcania, Trst (IZLET)
12. julija: Aquitania, Cherbourg
13. julija: Leviathan, Cherbourg
14. julija: America, Cherbourg, Hamburg
15. julija: Europa, Cherbourg, Bremen
16. julija: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
17. julija: Stuttgart, Cherbourg, Bremen
18. julija: Paris, Havre
19. julija: Homebic, Cherbourg
20. julija: Roma, Napoli, Genova
21. julija: Minnecaska, Cherbourg
22. julija: Lapland, Cherbourg, Antwerpen
23. julija: Vulcania, Trst (IZLET)
24. julija: Aquitania, Cherbourg
25. julija: Leviathan, Cherbourg
26. julija: America, Cherbourg, Hamburg
27. julija: Europa, Cherbourg, Bremen
28. julija: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
29. julija: Stuttgart, Cherbourg, Bremen
30. julija: Paris, Havre
31. julija: Homebic, Cherbourg

1. avgusta: Leviathan, Cherbourg
2. avgusta: America, Cherbourg, Hamburg
3. avgusta: Europa, Cherbourg, Bremen
4. avgusta: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
5. avgusta: Stuttgart, Cherbourg, Bremen
6. avgusta: Paris, Havre
7. avgusta: Homebic, Cherbourg
8. avgusta: Roma, Napoli, Genova
9. avgusta: Minnecaska, Cherbourg
10. avgusta: Lapland, Cherbourg, Antwerpen
11. avgusta: Vulcania, Trst (IZLET)
12. avgusta: Aquitania, Cherbourg
13. avgusta: Leviathan, Cherbourg
14. avgusta: America, Cherbourg, Hamburg
15. avgusta: Europa, Cherbourg, Bremen
16. avgusta: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
17. avgusta: Stuttgart, Cherbourg, Bremen
18. avgusta: Paris, Havre
19. avgusta: Homebic, Cherbourg
20. avgusta: Roma, Napoli, Genova
21. avgusta: Minnecaska, Cherbourg
22. avgusta: Lapland, Cherbourg, Antwerpen
23. avgusta: Vulcania, Trst (IZLET)
24. avgusta: Aquitania, Cherbourg
25. avgusta: Leviathan, Cherbourg
26. avgusta: America, Cherbourg, Hamburg
27. avgusta: Europa, Cherbourg, Bremen
28. avgusta: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
29. avgusta: Stuttgart, Cherbourg, Bremen
30. avgusta: Paris, Havre
31. avgusta: Homebic, Cherbourg

1. septembra: Leviathan, Cherbourg
2. septembra: America, Cherbourg, Hamburg
3. septembra: Europa, Cherbourg, Bremen
4. septembra: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
5. septembra: Stuttgart, Cherbourg, Bremen
6. septembra: Paris, Havre
7. septembra: Homebic, Cherbourg
8. septembra: Roma, Napoli, Genova
9. septembra: Minnecaska, Cherbourg
10. septembra: Lapland, Cherbourg, Antwerpen
11. septembra: Vulcania, Trst (IZLET)
12. septembra: Aquitania, Cherbourg
13. septembra: Leviathan, Cherbourg
14. septembra: America, Cherbourg, Hamburg
15. septembra: Europa, Cherbourg, Bremen
16. septembra: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
17. septembra: Stuttgart, Cherbourg, Bremen
18. septembra: Paris, Havre
19. septembra: Homebic, Cherbourg
20. septembra: Roma, Napoli, Genova
21. septembra: Minnecaska, Cherbourg
22. septembra: Lapland, Cherbourg, Antwerpen
23. septembra: Vulcania, Trst (IZLET)
24. septembra: Aquitania, Cherbourg
25. septembra: Leviathan, Cherbourg
26. septembra: America, Cherbourg, Hamburg
27. septembra: Europa, Cherbourg, Bremen
28. septembra: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
29. septembra: Stuttgart, Cherbourg, Bremen
30. septembra: Paris, Havre
31. septembra: Homebic, Cherbourg

1. oktobra: Leviathan, Cherbourg
2. oktobra: America, Cherbourg, Hamburg
3. oktobra: Europa, Cherbourg, Bremen
4. oktobra: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
5. oktobra: Stuttgart, Cherbourg, Bremen
6. oktobra: Paris, Havre
7. oktobra: Homebic, Cherbourg
8. oktobra: Roma, Napoli, Genova
9. oktobra: Minnecaska, Cherbourg
10. oktobra: Lapland, Cherbourg, Antwerpen
11. oktobra: Vulcania, Trst (IZLET)
12. oktobra: Aquitania, Cherbourg
13. oktobra: Leviathan, Cherbourg
14. oktobra: America, Cherbourg, Hamburg
15. oktobra: Europa, Cherbourg, Bremen
16. oktobra: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
17. oktobra: Stuttgart, Cherbourg, Bremen
18. oktobra: Paris, Havre
19. oktobra: Homebic, Cherbourg
20. oktobra: Roma, Napoli, Genova
21. oktobra: Minnecaska, Cherbourg
22. oktobra: Lapland, Cherbourg, Antwerpen
23. oktobra: Vulcania, Trst (IZLET)
24. oktobra: Aquitania, Cherbourg
25. oktobra: Leviathan, Cherbourg
26. oktobra: America, Cherbourg, Hamburg
27. oktobra: Europa, Cherbourg, Bremen
28. oktobra: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
29. oktobra: Stuttgart, Cherbourg, Bremen
30. oktobra: Paris, Havre
31. oktobra: Homebic, Cherbourg

1. novembra: Leviathan, Cherbourg
2. novembra: America, Cherbourg, Hamburg
3. novembra: Europa, Cherbourg, Bremen
4. novembra: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
5. novembra: Stuttgart, Cherbourg, Bremen
6. novembra: Paris, Havre
7. novembra: Homebic, Cherbourg
8. novembra: Roma, Napoli, Genova
9. novembra: Minnecaska, Cherbourg
10. novembra: Lapland, Cherbourg, Antwerpen
11. novembra: Vulcania, Trst (IZLET)
12. novembra: Aquitania, Cherbourg
13. novembra: Leviathan, Cherbourg
14. novembra: America, Cherbourg, Hamburg
15. novembra: Europa, Cherbourg, Bremen
16. novembra: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
17. novembra: Stuttgart, Cherbourg, Bremen
18. novembra: Paris, Havre
19. novembra: Homebic, Cherbourg
20. novembra: Roma, Napoli, Genova
21. novembra: Minnecaska, Cherbourg
22. novembra: Lapland, Cherbourg, Antwerpen
23. novembra: Vulcania, Trst (IZLET)
24. novembra: Aquitania, Cherbourg
25. novembra: Leviathan, Cherbourg
26. novembra: America, Cherbourg, Hamburg
27. novembra: Europa, Cherbourg, Bremen
28. novembra: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
29. novembra: Stuttgart, Cherbourg, Bremen
30. novembra: Paris, Havre
31. novembra: Homebic, Cherbourg

1. decembra: Leviathan, Cherbourg
2. decembra: America, Cherbourg, Hamburg
3. decembra: Europa, Cherbourg, Bremen
4. decembra: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
5. decembra: Stuttgart, Cherbourg, Bremen
6. decembra: Paris, Havre
7. decembra: Homebic, Cherbourg
8. decembra: Roma, Napoli, Genova
9. decembra: Minnecaska, Cherbourg
10. decembra: Lapland, Cherbourg, Antwerpen
11. decembra: Vulcania, Trst (IZLET)
12. decembra: Aquitania, Cherbourg
13. decembra: Leviathan, Cherbourg
14. decembra: America, Cherbourg, Hamburg
15. decembra: Europa, Cherbourg, Bremen
16. decembra: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
17. decembra: Stuttgart, Cherbourg, Bremen
18. decembra: Paris, Havre
19. decembra: Homebic, Cherbourg
20. decembra: Roma, Napoli, Genova
21. decembra: Minnecaska, Cherbourg
22. decembra: Lapland, Cherbourg, Antwerpen
23. decembra: Vulcania, Trst (IZLET)
24. decembra: Aquitania, Cherbourg
25. decembra: Leviathan, Cherbourg
26. decembra: America, Cherbourg, Hamburg
27. decembra: Europa, Cherbourg, Bremen
28. decembra: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
29. decembra: Stuttgart, Cherbourg, Bremen
30. decembra: Paris, Havre
31. decembra: Homebic, Cherbourg

1. januarja: Leviathan, Cherbourg
2. januarja: America, Cherbourg, Hamburg
3. januarja: Europa, Cherbourg, Bremen
4. januarja: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
5. januarja: Stuttgart, Cherbourg, Bremen
6. januarja: Paris, Havre
7. januarja: Homebic, Cherbourg
8. januarja: Roma, Napoli, Genova
9. januarja: Minnecaska, Cherbourg
10. januarja: Lapland, Cherbourg, Antwerpen
11. januarja: Vulcania, Trst (IZLET)
12. januarja: Aquitania, Cherbourg
13. januarja: Leviathan, Cherbourg
14. januarja: America, Cherbourg, Hamburg
15. januarja: Europa, Cherbourg, Bremen
16. januarja: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
17. januarja: Stuttgart, Cherbourg, Bremen
18. januarja: Paris, Havre
19. januarja: Homebic, Cherbourg
20. januarja: Roma, Napoli, Genova
21. januarja: Minnecaska, Cherbourg
22. januarja: Lapland, Cherbourg, Antwerpen
23. januarja: Vulcania, Trst (IZLET)
24. januarja: Aquitania, Cherbourg
25. januarja: Leviathan, Cherbourg
26. januarja: America, Cherbourg, Hamburg
27. januarja: Europa, Cherbourg, Bremen
28. januarja: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
29. januarja: Stuttgart, Cherbourg, Bremen
30. januarja: Paris, Havre
31. januarja: Homebic, Cherbourg

1. februarja: Leviathan, Cherbourg
2. februarja: America, Cherbourg, Hamburg
3. februarja: Europa, Cherbourg, Bremen
4. februarja: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
5. februarja: Stuttgart, Cherbourg, Bremen
6. februarja: Paris, Havre
7. februarja: Homebic, Cherbourg
8. februarja: Roma, Napoli, Genova
9. februarja: Minnecaska, Cherbourg
10. februarja: Lapland, Cherbourg, Antwerpen
11. februarja: Vulcania, Trst (IZLET)
12. februarja: Aquitania, Cherbourg
13. februarja: Leviathan, Cherbourg
14. februarja: America, Cherbourg, Hamburg
15. februarja: Europa, Cherbourg, Bremen
16. februarja: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
17. februarja: Stuttgart, Cherbourg, Bremen
18. februarja: Paris, Havre
19. februarja: Homebic, Cherbourg
20. februarja: Roma, Napoli, Genova
21. februarja: Minnecaska, Cherbourg
22. februarja: Lapland, Cherbourg, Antwerpen
23. februarja: Vulcania, Trst (IZLET)
24. februarja: Aquitania, Cherbourg
25. februarja: Leviathan, Cherbourg
26. februarja: America, Cherbourg, Hamburg
27. februarja: Europa, Cherbourg, Bremen
28. februarja: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
29. februarja: Stuttgart, Cherbourg, Bremen
30. februarja: Paris, Havre
31. februarja: Homebic, Cherbourg

1. marca: Leviathan, Cherbourg
2. marca: America, Cherbourg, Hamburg
3. marca: Europa, Cherbourg, Bremen
4. marca: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
5. marca: Stuttgart, Cherbourg, Bremen
6. marca: Paris, Havre
7. marca: Homebic, Cherbourg
8. marca: Roma, Napoli, Genova
9. marca: Minnecaska, Cherbourg
10. marca: Lapland, Cherbourg, Antwerpen
11. marca: Vulcania, Trst (IZLET)
12. marca: Aquitania, Cherbourg
13. marca: Leviathan, Cherbourg
14. marca: America, Cherbourg, Hamburg
15. marca: Europa, Cherbourg, Bremen
16. marca: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
17. marca: Stuttgart, Cherbourg, Bremen
18. marca: Paris, Havre
19. marca: Homebic, Cherbourg
20. marca: Roma, Napoli, Genova
21. marca: Minnecaska, Cherbourg
22. marca: Lapland, Cherbourg, Antwerpen
23. marca: Vulcania, Trst (IZLET)
24. marca: Aquitania, Cherbourg
25. marca: Leviathan, Cherbourg
26. marca: America, Cherbourg, Hamburg
27. marca: Europa, Cherbourg, Bremen
28. marca: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
29. marca: Stuttgart, Cherbourg, Bremen
30. marca: Paris, Havre
31. marca: Homebic, Cherbourg

1. aprila: Leviathan, Cherbourg
2. aprila: America, Cherbourg, Hamburg
3. aprila: Europa, Cherbourg, Bremen
4. aprila: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
5. aprila: Stuttgart, Cherbourg, Bremen
6. aprila: Paris, Havre
7. aprila: Homebic, Cherbourg
8. aprila: Roma, Napoli, Genova
9. aprila: Minnecaska, Cherbourg
10. aprila: Lapland, Cherbourg, Antwerpen
11. aprila: Vulcania, Trst (IZLET)
12. aprila: Aquitania, Cherbourg
13. aprila: Leviathan, Cherbourg
14. aprila: America, Cherbourg, Hamburg
15. aprila: Europa, Cherbourg, Bremen
16. aprila: Albert Ballin, Cherbourg, Hamburg
17. aprila: Stuttgart, Cherbourg, Bremen
18. aprila: Paris, Havre
19. aprila: Homebic, Cherbourg
20. aprila: Roma, Napoli, Genova
21. aprila: Minnecaska, Cherbourg
22. aprila: Lapland, Cherbourg, Antwerpen
23. aprila: Vulcania, Trst (IZLET)
24. aprila: Aquitania, Cherbourg
25. aprila: Leviathan, Cherbourg
26. aprila: America, Cherbourg, Hamburg
27. aprila: Europa, Cherbourg, Bremen
28. aprila: Albert Ballin, Cherbourg,